

珠海进一步优化商品房交易资金监督管理

预售资金监管全流程电子化审批

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员赖婷报道：近日，珠海市住房和城乡建设局出台了《关于优化珠海市商品房预售资金相关业务办理的通知》（以下简称《通知》），进一步优化商品房交易资金监督管理，提高房地产企业诚信经营意识，实行珠海市商品房预售资金监管全流程电子化审批。

其中，关于商品房预售资金日常拨付和解除业务，《通知》指出，房地产开发企业可通过珠海市房地产交易监管平台（以下简称：交易监管平台）上传申报材料电子版，已提交过的材料无需再核对原件，全流程电子化审批，审批结果通过交易监管平台直接传送至商业银行，商业银行可凭电子审批结果进行划拨，减少了房地产开发企业跑动的次数，工作更便捷高效。

关于以银行保函替换商品房预售款的相关业务，房地产开发企业也可以通过交易监管平台实现全流程电子化审批，住建部门审核通过银行保函申请拨付相关业务后，审批结果将通过交易监管平台直接传送至保函出具银行以及预售资金监管银行。

截至目前，珠海市商品房预售资金监管账户累计余额349.83亿元，使用银行保函置换商品房预售监管资金58.1亿元，累计拨付商品房预售监管资金总计超1105.4亿元，有效缓解房地产企业资金压力。

据悉，近年来，受市场环境、金融监管政策以及疫情的影响，房地产开发企业面临销售的压力较大，资金较为紧张，存在资金周转困难、大量监管资金沉淀、再投资能力受损等情况。为进一步支持和服务企业，珠海市住房和城乡建设局已出台了《珠海市商品房预售资



截至目前，珠海市商品房预售资金监管账户累计余额349.83亿元。 资料图片

金监管办法》，已于2021年1月10日起正式实施。该《办法》对原有的预售资金分步解除进行了优化，根据项目进展情况增设了2个解除节点，提高预售资金的流通速度。

此外，为实施房地产交易信息化监管，实现电子化审批，该局已启动交易监管平台。自2019年7月15日起正式上线运行以来，已实现政府部门、开发商、银行之间的数据共享，打通了30多家银行数据对接，实时监控到每一个楼盘的银行监管账户的资金流转情况，并

且要求监管流水与每一套商品房实际买卖资金相对应，方可做房源网签的监管措施。另外，每一个接受监管的房地产楼盘，其每一套房源的交易情况都已公示到平台门户，接受社会公众监督。

交易监管平台充分利用信息化技术，打造房地产交易监管一体化管理，建设多层次、协同式的房地产交易监管体系。逐步实现各相关政府部门、银行、房地产开发企业、购房者等多级办事协同高效化、房产交易动态化管理，真正打造“互联网+房地产交易监管”的新模式。

汕头全力推进老旧小区加装管道燃气 让更多居民用上“安全气”“经济气”



汕头市有序推进燃气管道改造升级

广东建设报讯 记者刘洁报道：汕头市住房和城乡建设局积极开展“我为群众办实事”实践活动，从群众身边的“小切口”破题，全力推进中心城区288个老旧小区普及管道燃气建设，推动汕头市燃气管网基础设施提档升级，让更多居民用上“安全气”“经济气”。

在龙湖区金霞街道丹霞庄小区，燃气管道改造升级工作正有序推进。目前，金霞街道已有25个小区、6000多户居民完成管道燃气改造升级的前期准备工

作，其中13个小区已点火通气，惠及居民1260户。“以前使用瓶装气，很不方便。现在装了天然气，用起来非常方便、安全、清洁、卫生，大家非常支持。”金霞街道居民黄岳茂表示。

汕头市住房和城乡建设局扛起牵头单位责任，细化工作安排，加强统筹协调，形成了市政燃气管道建设、老旧小区加装管道燃气两个行动计划，同时推进。同时，积极对接广东省天然气主干管网，加快城市天然气管道铺设，加速

推进全市天然气门站的设置以及城市原有石油气管道和老旧管网的置换，取消城市内原有石油气气化站，进一步降低市民用气成本，为市民营造更舒适、安全的居住环境。

该局党组书记、局长黄宏华表示，去年以来，汕头市总共加快建设了193公里的城市天然气管道铺设，目前汕头市累计已经铺设963公里的主干管道；同步配合老旧小区改造，到今年5月份，已经完成124个小区的加装管道燃气，覆盖2.8万户居民，中心城区天然气管道覆盖率已经提高到70%；结合老旧小区改造，计划到明年4月份，完成288个老旧小区的天然气改造；同时结合省管网建设，同步加快推进城市天然气门站建设，“争取到明年底除了南澳县六个区都能用上干管天然气，这样的话，居民的用气价格会进一步优惠，进一步下降”。

2021年，汕头市住房和城乡建设局持续关注居民群众需求，从住房、小区改造、政务服务等方面推进惠民举措落实。黄宏华表示，汕头市将进一步加快推进老旧小区的改造，同步加快城市天然气管道的普及，加大住房保障力度，简化住房公积金群众办理流程，加快城市市政道路建设，让市民出行环境更加便捷、舒适。

阳江加快提升工程建设
项目审批效率

着力推进并联 审批和联合验收

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员李孟胜报道：记者日前自阳江市住房和城乡建设局了解到，该市加快推进工程建设项目审批制度改革，着力推进并联审批和联合验收两项工作，以优良营商环境护航高质量发展。

推进并联审批

开展并联审批，压缩审批时间。印发《阳江市工程建设项目审批制度改革实施细则》《阳江市工程建设项目并联审批办事指南（试行）》和《阳江市电水气外线工程建设项目并联审批实施细则（试行）》，实行“一家牵头、并联审批、限时办结”模式。通过开展并联审批，审批时间压缩明显，如施工许可阶段，从过去的42天，压缩至现在的15天，验收阶段由过去的单项验收需要33天，压缩至现在联合验收10天办结，电水气外线工程审批办理时限由过去至少10天缩短至5天办结。截至6月30日，已有465个项目实施并联审批。

设置综合窗口，实现“一窗”受理。各级行政服务中心已设立工程建设项目审批综合服务窗口，实现工程建设项目审批“一窗受理”。

实行容缺受理制度，缩短审批时间。印发《阳江市工程建设项目容缺受理实施办法》，对次要申请材料不全且企业书面承诺在规定时间内补齐的事项，审批部门先行收件并开展审核评估工作，一次性告知需要补充的材料，待材料补齐后作出审批决定。截至6月30日，已有408个办件容缺受理。

推行联合验收

实行联合验收。制定《阳江市房屋建筑和市政基础设施工程竣工联合验收实施细则》《阳江市房屋建筑和市政基础设施工程竣工联合验收工作指引》及《办事指南》，明确限时联合验收的牵头和参与部门、验收范围和标准、验收流程和时限等，对规划、消防、人防、档案等专项验收，实行统一竣工验收图纸和验收标准，统一组织实施和限时完成，统一出具验收意见。截至6月30日，已有153个项目实施联合验收。

实行联合测绘。制定《阳江市市区工程建设项目联合测绘实施方案（试行）》，对竣工验收涉及的规划条件核实测量、人防测量和不动产测绘等，实行“一次委托、联合测绘、成果共享”。截至6月30日，已有49个项目委托办理了“联合测绘”。